



配套设施、配套管理还没有做好,让先期入住岱山新城的人们感到处处不便 实习生 从容 摄

就业难,看病难,出行难……

南京最大保障房片区岱山新城配套设施难到位

缺乏配套的保障房

新移民的烦恼

最近的银行在好几公里之外

从西善桥向岱山方向出发,驱车数公里,抬眼就能看到大片整齐的高层住宅楼,每幢都有30多层。在周边荒凉田地和低矮旧房映衬下,这些崭新的高层住宅显得很气派,这就是南京最大的保障房片区岱山新城。

走近这些高楼,却发现道路坑坑洼洼,不少还是土路,一阵风来,飞沙扑面。高楼旁边还有一个小广场,砌了些花坛和石凳,由于缺少养护,也支离破碎。较早迁入西善花苑的倪先生今年60岁了,他告诉记者,他祖上留下的房子在大行宫,1912街区对面,是一幢两层小楼,2003年拆迁,先在马群过渡,后来搬到这儿。说起迁入郊区保障房的感觉,倪先生直言,区别大了,如同一个天上一个地下。

他滔滔不绝地说,过去住在大行宫,出门就是公交车站,走几步路就是总统府,军区总院,鼓楼医院,市第一医院都很近;主城区环境好,出门干干净净,这儿呢,到处是垃圾堆;连一家银行都没有,最近的银行在西善桥街上,在好几公里之外,还只有一家工商银行和一家邮储银行。倪先生的退休金要从交通银行领取,每月领工资那天,他都要早早起来,乘62路公交车到集庆门的交行,中间一段经过天保桥,早高峰学生多,常遇到堵车,路上要折腾一个多小时。要是赶在早高峰后出发,办完事回家就错过吃中饭时间了。

没医院,半夜乘黑出租车被丢在半路

在广场上散步的居民们抱怨,岱山新城缺少医院、银行、超市、派出所,连交水电气费都伤脑筋,“年轻人可以网上交,或办银行卡扣,可我们上年纪的人习惯到柜台交,乘公交进城交,每次都要大半天。”

没公厕,广场跳舞内急尿裤子

西善花苑目前入住人口有1万多人,不少都是来自建邺、秦淮、鼓楼、玄武等主城区的经适房购买者。从主城区搬到郊区,很多人很不习惯,尤其是缺少公共配套设施让他们感觉

很难熬。60多岁的曹女士过去住在秦淮区白鹭洲公园附近,她喜欢跳舞,早晚都到歌舞厅或公园,与一帮朋友玩得很尽兴。前年11月老房拆迁,搬到这里后,她最大烦恼就是没地方跳舞。没有歌舞厅,后来才建个小广场,可光秃秃的广场没有树荫,也没有锻炼器械,灰尘又大,晒得受不了,感觉闷死了。

80岁的陈老太太也遭遇过医院太远的苦恼,她原来住在水西门,去年11月赶来岱山新城。她多年前就患有心脏病,搬来不久一天突发心脏病,家人赶紧打120喊救护车。最近一家能派出救护车的是明基医院,可道路拥堵,等了一个小时才赶了过来,幸亏医生经验丰富,进门就展开急救,总算逃过一劫。后来她在医院住了一段时间才逐渐康复。“老年人最怕突然发病,要是家门口有个医院就好了。”陈老太太说。

进城经过7个铁道口,堵车是常事

张先生住在西善花苑,儿子在城南共青团路中学读初一,他每天开车接送儿子,对于新区配套设施,他意见最大的是道路不畅。

205国道是这个片区进入主城区的主要通道,出家门后,张先生经过岱山北路205国道,随后就要遭遇几个肠梗阻路段,到共青团路有7个铁路道口,其中2个废弃不用,其他5个都会遇到火车经过,隔离杆一拉,就要堵车。“最怕的是油坊桥、西善桥和807这三个铁路道口,遇到堵车,10多公里的路要开两个小时。”

偏远郊区,新区居民就业难

来自南京各个区的15万人将聚集在偏远的岱山新城,这其中不少人文化程度低,缺乏劳动技能,就业是一个难题。社区干部说,住在保障房里的人,普遍收入低,没有一技之长,而新城周边没有劳动密集型的企业,也没有地铁等便捷公共交通连接主城区,让这些人每天乘公交到主城区上班不现实。

入住新区的居民经常到社区,希望能就近找个饭碗。

社区回应

新区无城管

社区人员穿迷彩服“执法”

新区入住人口不断增加,但几万人聚集的片区却没有市容城管机构。

一到下午4点钟,新区一条主要道路就成了小摊贩的天下,卖蔬菜瓜果的、卖卤菜的、油炸臭豆腐的、摆摊卖面条水饺小吃的,还有卖小百货的摊点,直接摆到路中央,车辆难以通行,争吵纠纷不断。“那情形就跟乡下庙会一样,乱成一团糟。”西善花苑社区人员说。

严格说来,占道经营属于城管部门管理,可新区没有城管,怎么办?社区领导决定,组建一支队伍临时充当城管,这支队伍由大约14名社区工作人员、4名农贸市场管理人员组成,统一穿迷彩服,每天下午4点多钟出动,驱赶占道经营小贩,一直忙到晚上七八点钟才结束。社区书记、主任都有一套迷彩服,每天晚上带领上街客串城管队员。

新区没保洁

社区牵头突击大扫除

由于新区道路还没有移交,环卫部门还没有介入,小区外的街巷垃圾没人管。西善花苑社区干部说,没有固定的保洁队伍,只能突击出击,遇到大检查,由街道、社区组织人员搞突击性保洁,这样大扫除的办法肯定不能保证日常环境整洁。

新区已有数万人口入住,计划入住人口将达到15万,但目前没有一个派出所。西善花苑社区姚家平书记说,目前在社区综合办公楼里专门辟出一个房间,给西善桥派出所一名民警使用,以方便及时出警,解决新区居民纠纷。

社区建议

建新路

打通新城与外界的瓶颈

目前,岱山新城只有通过绕城公路、205国道与外界路网相连,而205国道本身就已拥堵严重,随着新区人口大量积聚,仅依靠这两条道路对接出口道路,肯定不能满足居民出行需要。西善桥街道相关人士提出几条缓解新区交通的建议,包括:在绕越公路上开一个出口,接通205国道;管道路向东延伸,连接宁丹路;十多年前曾规划建一条凤渡路,从小行到西善桥再到铁心桥,希望早点上马;拓宽龙西路,目前路况差,堵车严重;岱山中路立交桥,与河西扬子江大道相通,打通新区通往河西的瓶颈。

筹建大卖场

发展旅游业帮7万人就业

去年11月,雨花台区政府在一份岱山新城配套建设和社区管理问题的调研报告中提到,岱山新城约有7万人有就业需求,除了在城内就业、将保障房出租的情况,有4万人需要解决就业问题,其中绝大多数学历低,无技能,年龄偏大,尤其以40、50人员居多,就业难题必影响群众基本生活,形成社会隐患。

社区干部告诉记者,当务之急必须创办劳动密集型就业平台。他们曾专门做过调研,并提出几条针对性、操作性较强的建议,包括:在古遗井社区、姚南片区,柿子树片这三个地方建大卖场,一是交通方便,二是让居民摆摊做小生意,可大量解决就业难题;开发乡村旅游资源,岱山和秦淮河畔风景优美,古迹较多,蟠龙村等地都可在旅游业方面做文章,开办旅游一条街,给新区居民提供就业岗位。

Q 专家观点

以人为本,政府有责任提供配套设施

现代快报记者就岱山保障房缺乏配套的问题,采访了几位专家。南京师范大学社会发展学院吴亦民教授认为,没有配套,保障安置房的整体功能很难发挥,甚至可能带来一些社会问题,带来不稳定因素。江苏省社科院社会学副所长、区域发展研究中心副主任徐琴研究员则认为,治安、教育、医疗、交通等配套设施,都应该由政府来承担。

现代快报记者 孙玉春

城市化首先要考虑以人为本

有责任做好保障房的配套,二是要加强市区政府等之间的协调。因为拆迁户其实是为城市发展做出牺牲的,政府在土地方面也是受益的。在拆迁之后,从市里到区里,也需进行一定的资源分配。在承担责任时,各个部门相互之间也要做好协调,总体上财政和规划要更多地进行统筹。

吴教授认为,总体的配套设施规划肯定是有,但是如果资金的确不足,那么在规划时,其实就要把配套建设和保障房

建设同步规划、实施,有多少钱办多少事。因为没有配套,保障安置房的整体功能很难发挥,甚至可能带来一些社会问题,带来不稳定因素。因此实在不行,也可以有一个轻重缓急,比如交通等最基础的配套设施先做起来,同时可以考虑对落实不力的进行问责。

他认为,城市的改造、包括道路的拓宽等,都是城市化带来的结果。“我们在城市扩大的同时,首先还要考虑以人为本。”

保障房不是孤立的住房概念

医疗、交通等,都应该由政府来承担。

就业是头等大事。徐琴说,选择保障房的,都是困难群体,其困难就在于就业上。政府在规划时如果不选择一揽子解决方案,一定会带来其他问题。比如广州有个困难户,分到了保障房片区里面,但是房子建好后,他一家人却没法住,妻子生病,经常要去十几公里外的医院看病,只能挤公交,又没法找到就业出路,最终只好挤到父母那里,把保障房拿出去出租,却被人举报了,这个家庭非常尴尬。

所以要有综合的规划,产业元素要考虑进去,比如附近建设新的工业园区、产业园区,十几万人的小区,几万人的就业压力,不可能仅靠几个人当保安、保洁就解决的。

徐琴认为,政府可以考虑实施多元化、多途径的住房保障体制,利用市场体制和机制,政府提供托底政策。目前国家虽然总体上对保障房建设是有考核的,但是对于配套设施还没有具体的考核。政府应该考虑到这些因素。

一堂课,决定孩子一生的输赢?



近期,由现代快报主办的“非凡学习力·成长新革命”免费体验课,让本市的很多家长和面

临期中考试的学生都觉得像是“雪中送炭”,在教授孩子科学高效的学习方法,帮助孩子养成良好学习习惯的同时,纠正了很多家长错误的教育理念。很多家长感叹道,��赞教育的科学学习方法才是孩子们真正需要的。

本报消息,“非凡学习力·成长新革命”免费体验课,应广大家长强烈要求,将加开部分批次体验课。因报名名额仅限前50个家庭,家长务必提前电话抢票。

文/现代快报



图片来源:现场拍摄 白锦伟/摄

非凡学习力·成长新革命

给家长“当头棒喝”的一课

阜南教育首席学习力导师曹老师说,兴趣是进步的根源,我们在一味地要求孩子要考好成绩的时候,是否考虑过孩子心里的感受?孩子把成绩搞好,积淀成为的知识文化,更需要家长的正确引导,绝不是粗暴地给孩子做规划,强迫孩子去做。

阜南教育精英成立于2009年,至今已经帮助10万余名中国孩子改变了学习和成长,他们不仅成绩飞升,更成为优等生尖子生,他们也变得更加勤奋懂事,克服了青春期成长问题。

现代快报消息,应广大家长强烈要求,本周末将再次携手阜南教育精英资深专家,加开部分批次“非凡学习力·成长新革命”免费体验课。

最新体验课时间:4月20日下午2:00

体验课地点:南京大学化学楼报告厅(南京市汉口路22号)

免费抢票热线:025-85571770 85571780

特别提醒:本体验课不需任何花费,家长只需缴纳50元报名费;入场时凭票进场。

1 数理化怎么都考不好? 思维方式和学习方法要改变

焦点 1 数理化怎么都考不好?

思维方式和学习方法要改变

“我家涛涛非常努力,有时候我都觉得孩子太刻苦了,可成绩就是上不去,文科还可以,理科就从来没有哪一科能考过好成绩,真是心疼孩子。”一位家长道出了很多孩子学习困难的问题。经过短短两个小时的体验课,涛涛激动地握住老师的的手,禁不住兴奋。站在身后的家长好像看到了孩子的成绩单一样,会心地笑了。

“感谢老师,我对数学从来

很多课文都要求‘背诵’,但不是每个孩子都能达到要求,孩子苦恼,家长无奈。

死记硬背是绝对不行的,一定要有方法才行,这是笔者和众多家长讨论的焦点。”这个方法

太神奇了,都不敢相信我可以轻松记住这么多的单词!而且记忆很清晰,不会匠记咯、记混,背单词原来这么简单!”在体验课的现场,老师教的方法让孩子们都乐开了花。

太神奇了,都不敢相信我可以轻松记住这么多的单词!而且记忆很清晰,不会匠记咯、记混,背单词原来这么简单!”在体验课的现场,老师教的方法让孩子们都乐开了花。

孩子对学习根本没兴趣,学习效率低下、成绩一直上不去……很多家长已经为此心力交瘁。

体验课现场,专家的一席话解开了很多家长的困惑:我们不难发现,每个孩子从小就会表现出无止境的好奇心,其实这是最本能形态的求知欲。但自从踏入校门之日起,孩子的求知欲从主动变为被动,因为家长把孩子的求知欲变成了一种负担。孩子只要

2 必背内容,只能死记硬背? 好方法让孩子背诵效率提高5倍!

焦点 2 必背内容,只能死记硬背?

好方法让孩子背诵效率提高5倍!

忘,忘了再背,最痛苦的就是总是背错,两个单词“背错了”“背串了”是经常事,让人哭笑不得。语文、历史、政治等学

忘,忘了再背,最痛苦的就是总是背错,两个单词“背错了”“背串了”是经常事,让人哭笑不得。语文、历史、政治等学

忘,忘了再背,最痛苦的就是总是背错,两个单词“背错了”“背串了”是经常事,让人哭笑不得。语文、历史、政治等学